SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 002/2020
Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ADEMIR CEMIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente apresentou cópias xerográficas das seguintes Atas: ATA Nº 043/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de dezembro de 2019, às 19 horas; ATA Nº 001/2020, da Sessão Extraordinária realizada no dia 30 de janeiro de 2020, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 016/2020 oriundo do Poder Executivo Municipal, comunicando que o Prefeito Municipal Alair Cemin estava em gozo de férias nos dias 25/01/2019 a 02/02/2020, assumindo o cargo o Vice-Prefeito Miro Mülbeier. Of. nº 329/2019 oriundo do Poder Executivo Municipal encaminhando ao Poder Legislativo, as Leis Municipais sancionadas e publicas em 2019. Ofs. nºs. 030/2019 e 01/2020 oriundos da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo os relatórios dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente aos meses de outubro, novembro e dezembro de 2019, respectivamente. Of. nº 03/2020 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de dezembro de 2019. Of. nº 014/2020 oriundo do Poder Executivo Municipal encaminhando o Relatório Resumido da Execução Orçamentária do 6º bimestre e o Relatório de Gestão Fiscal, do exercício financeiro de 2019. Of. nº 120/2019 oriundo da Escola Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas, convidando para a solenidade de formatura da 20ª turma do Ensino Médio, no dia 30/12/2019, às 19h30min junto ao CTG Veteranos da Tradição de Derrubadas. Of. nº 6918/2019 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho comunicando a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 930.000,00, referente a parcela do contrato de financiamento, no âmbito do Programa FINISA. Of. nº 6922/2019 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho comunicando o crédito de recursos financeiro do Orçamento Geral da União, ao Município de Derrubadas, no valor de 168.187,50, sob gestão do Ministério do Turismo, com objeto Infraestrutura Turística. Of. nº 7025/2019 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho comunicando o crédito de recursos financeiro do Orçamento Geral da União, ao Município de Derrubadas, no valor de 194.500,00, sob gestão do Ministério da Cidadania, com objeto Esporte Educacional, Recreativo e de Lazer. Of. Circ. nº 06/2020 oriundo do Tribunal de Contas do Estado informando a edição da Súmula 25, que trata de análise de processos derivados de pessoal oriundos de reintegração judicial. Relatório de Gestão 2019 oriundo da Comissão de Economia, Desenvolvimento Sustentável e do Turismo, da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul. Correspondência Eletrônica oriunda da Assembleia Legislativa do Estado, informando a leitura em plenário da Moção de Repúdio a Proposta de reforma estrutural do Estado, em sessão plenária de 17 de dezembro de 2019. Correspondências Eletrônicas oriundas das Câmaras Municipais de Quevedos, Sete de Setembro e Eugênio de Castro, ambas no Rio Grande do Sul, informando as composições das Mesas Diretores para o exercício de 2020. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a realização de serviços de limpeza junto a entrada da cidade, mais precisamente nos pátios dos galpões do Parque Industrial, e junto ao asfalto da ERS 330, em especial na retirada da buva que encontra-se em um tamanho considerável, ainda mais em se tratando de ser um cartão postal da cidade, pois seria notório a parada de turistas para tirar fotografias junto ao Pórtico da cidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a realização de serviços de limpeza junto ao Cemitério Municipal, recolhendo lixo e folhas secas, as quais estão entre as fileiras e carneiras do referido local, em especial após a aplicação de herbicida no espaço, o que acabou matando as ervas daninhas, porém ficou a palha seca que precisa ser retirada com brevidade, bem como arrancar a buva do referido local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin solicitando estudos e a consequente determinação ao setor competente da municipalidade, visando a construção de uma praça de brinquedos junto a Praça Municipal Dorival Rigodanzo, nesta cidade, bem como que existam no local, brinquedos com acessibilidade, para cadeirantes, incluindo assim todas as crianças. Salientou o Vereador proponente que a Praça Municipal Dorival Rigodanzo estaria muito bonita, após a reformulação, entretanto não existe junto à mesma, ou nas proximidades, um espaço destinado às nossas crianças. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Osmar Von Müller e Luis Carlos Seffrin. Nesse momento o Presidente procedeu a composição das Comissões Permanentes do Poder Legislativo para o Exercício de 2019. As Comissões Permanentes ficaram assim compostas: Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PROGRESSISTAS- Adelino Machado Vasconcellos, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Educação, Saúde e Assistência: PMDB – Dejair José Giacomini, PROGRESSISTAS- Osmar Von Müller, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Obras e Serviços Públicos: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PROGRESSISTAS- Aldori Biguelini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Fiscalização Orçamentária: PMDB – Dejair José Giacomini, PROGRESSISTAS- Adelino Machado Vasconcellos, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Legislação Ambiental: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PROGRESSISTAS- Osmar Von Müller, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Controle de Uso de Veículos a Disposição do Poder Legislativo de Derrubadas: PMDB – Dejair José Giacomini, PROGRESSISTAS- Aldori Biguelini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini. Também foram indicados os Líderes de Bancadas da Câmara de Vereadores de Derrubadas: PMDB – Erno Bomm, PROGRESSISTAS – Adelino Machado Vasconcellos, PSDB – Magnus Antônio Geroldini. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 056/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 005/2020: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no Orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 006/2020: que Abre crédito especial por redução de dotações no Orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 007/2020: que Ratifica a 1ª Alteração e Consolidação do Protocolo de Intenções do Consórcio Intermunicipal e Interestadual de Municípios – Santa Catarina, Paraná e Rio Grande do Sul – de Segurança Alimentar, Atenção a Sanidade Agropecuária e Desenvolvimento Local - CONSAD e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 008/2020: que Autoriza o Poder Executivo a receber imóveis rurais declarados de utilidade pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 009/2020: que Altera a Lei Municipal nº 1.350, de 04 de setembro de 2019, que autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Associação dos Acadêmicos Portelenses – AAP e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 001/2020: que Repõem perdas inflacionárias dos subsídios dos Vereadores. Este Projeto de Lei Legislativa teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2020: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a manter-se associado à Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro – ACAMRECE. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2020: que Autoriza o Poder Legislativo a conceder subvenção social a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2020: que Autoriza o Poder Legislativo a prorrogar a vigência do contrato de trabalho, disposto na Resolução nº 002/2019 e dá outras providências. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou desejou as boas vindas a todos, nesta que seria a primeira sessão ordinária de 2020, já começando com bastante matérias sendo apreciadas. Disse o Vereador Erno que registraria que no dia 15 de janeiro de 2020, recebeu um convite para acompanhar o Prefeito Municipal até Porto Alegre, juntamente com a Secretária de Turismo Angelita e o Assessor Jurídico da Prefeitura, onde haviam duas audiências agendadas, no mesmo dia, uma com o Diretor dos Parques do Estado do Rio Grande do Sul. Luciano, e a outra com o Secretário dos Transportes Juvir Costella. Na primeira audiência, trataram diversos assuntos, referente ao Turismo, melhoria da infraestrutura, foram muito bem recebidos, o Diretor não conhecia o Parque do Turvo ainda, já na semana seguinte o mesmo esteve aqui em Derrubadas conhecendo o Parque do Turvo. Quanto a audiência na Secretaria de Transportes, o pedido principal foi a doação de uma prancha para acoplar em caminhão, para o transporte de máquinas rodoviárias em nosso Município, esta audiência acabou atrasando o início, o Secretário Costella estaria em audiência com o Governador do Estado, mas foram muito bem recebidos, conversaram bastante, trataram de diversos assuntos, mas o interesse principal era conseguir a doação desta prancha, a qual está em Palmeira das Missões, caminhão temos, precisamos de uma prancha grande, acredita que pela posição do Secretário em breve teremos uma posição positiva do Secretário quanto a esta doação. Após as audiências iniciaram a viagem de regresso, como saíram tarde de Porto Alegre, viajaram até Carazinho, onde pernoitaram, pois no outro dia o Prefeito teria compromisso já cedo, a primeira reunião do ano da Amuceleiro, em Três Passos, onde ele acompanhou esta reunião também, retornando ao Município ao meio dia. Foi uma viagem rápida, porém muito proveitosa. Agradeceu ao Prefeito ao convite para participar desta viagem, uma vez que na campanha política trabalhou para o candidato a Deputado Estadual Costella, então facilita o diálogo e neste sentido estaria fazendo estes registros. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se parabenizando o Vereador Erno pelo convite recebido do Prefeito Municipal, para viajar a Porto Alegre, ele Osmar gostaria também receber um convite deste algum dia, mas infelizmente ele seria muito pequeno para isso, tendo que ficar vendo os demais colegas Vereadores viajar com o Prefeito Municipal. O Vereador Osmar desejou grande êxito à Mesa Diretora, do MDB, que este ano legislativo, o último ano da 7ª Legislatura, que corra de forma mais normal nossas sessões, para que tenhamos mais sucesso para todos. O Vereador Osmar registrou que no sábado retornando da localidade de Desimigrados, passando pelo calçamento novo, que liga a cidade a esta localidade, próximo a residência de Arnaldo Lammel, sentiu um forte impacto no seu veículo, mas seguiu andando, chegando em casa, o pneu já estava murcho, no domingo pela manhã, pegou seu outro veículo e foi ver o que teria acontecido, encontrou o Sr. Arnaldo Lammel e comentou com o mesmo se não teria visto alguma pedra, ou galho, naquelas proximidades, sendo que a resposta foi não ter visto nada naquele dia, mas já teria visto que em determinado lugar já teriam várias vezes saltado uma pedra do calçamento novo, a qual ele teria ajeitado novamente no lugar, foi até o local, e exatamente, o pneu da frente passou, levantou a referida pedra e o pneu de trás pegou esta pedra e acabou cortando, retirou a referida pedra do local, para evitar que outro munícipe ou visitante aconteça a mesma situação, de cortar um pneu em um calçamento novo, então seria um descuido dos calceteiros, ou mesmo orientação do chefe de se usar pedras inadequadas, para refugar pedras ruins, aí chove, a terra molha e as pedras jogam e acabam saindo do local, não seria bom que isso aconteça. O Vereador Osmar disse que deixaria registrado nos anais da Casa, um pouco de sua vida, desde quando veio ao mundo, nasceu em Condor/RS, no dia 13 de fevereiro de 1943, em 1945 seus finados pai e mãe, mudaram-se para Panambi/RS, onde residiu até 1955, ficando em Panambi ate seus 12 anos, lá iniciou sua vida escolar, com 09 anos, hoje os alunos começam a vida escolar bem antes, em creches, já com cinco ou seis anos já estão frequentando a escola mesmo, recordaria-se como foram difíceis seus primeiros dias de aula, chagando na escola, não sabia o que era uma pedra, o que era uma vaca, homem ou mulher, dali em diante, iniciou uma nova vida, porque naquela época residiram numa colônia alemã, só se falava em língua alemã, outra coisa não acontecia, então para ele foi muito difícil, Condor onde nasceu pertencia na época à Cruz Alta, Panambi também pertencia a Cruz Alta, depois em 1955, Panambi emancipou, juntamente com Tenente Portela, Panambi na época tinha um nome alemão, de uma cidade europeia, Wittenberg, porque lá só residiam estrangeiros praticamente, todos alemães, depois passou a ser chamada de Pindorama, e finalmente Panambi, então esta foi uma grande dificuldade que passou, depois em 13 de maio de 1955 desembarcaram a mudança em Lajeado Librino, Derrubadas, onde passou a ir na escola, sendo que seu professor era o Sr. Edgar José Schaeffer, que seria pai da Flavia Mülbeier, porém foi sem sorte, teve pouco tempo de aula com o mesmo, realmente teria sido um professor exemplar para ele, na época iria na terceira série, ali aprendeu fazer contas de juros, terras, madeira e assim por diante, o que realmente na época a pessoa precisava saber para o dia a dia, porém o mesmo logo adoeceu e parou de lecionar, aí veio uma professora, um dos seus colegas era o Sr. Hélio Lima, teria ainda um colega da época morando em Tenente Portela, apelidado de Querosene, esta professora no terceiro dia de aula passou ele Osmar para o quarto ano, sendo que aí seu pai lhe tirou desta escola, pois acabou que a Professora seria mais fraca do que o Osmar e o Hélio Lima, ambos eram os mais avançados na escola, então vejam como era o estudo na época dos próprios professores, não tinham qualificação adequada, pegavam pessoas que estariam dispostas a ganhar um dinheiro ou coisas do tipo, e o Professor na época, precisava ter outras fontes para se sustentar, ter uma terra, plantar alguma coisa para comer, senão não se mantinha. Em outubro daquele ano mudaram-se para Derrubadas, naquela época as pessoas, principalmente de origem alemã, tinham uma facilidade e o próprio governo dava muitos incentivos, para criar escolas particulares, inclusive aqui em Derrubadas foi criada uma Escola Particular, a Campos Salles, ele não teve a felicidade de estudar nesta escola, neste período seu irmão ingressou na escola e seu pai não tinha dinheiro para pagar estudos para dois, e os pais não aceitavam ir nas escolas públicos, do Governo, então acabou ficando fora da escola. Depois mais tarde, em 1973 ele Osmar foi Presidente da Comunidade Evangélica de Derrubadas, a qual seria a entidade mantenedora da Escola Campos Salles de Derrubadas, no início a mesma funcionou muito bem, nos anos 1960 e 1970, mas depois o Governo começou a interferir, aí já não se mantinha mais, tinha que se fazer a compra de vagas para os alunos, tinha o aluno que ser matriculado cedo, semelhante agora as Faculdades, quando sai o vestibular e com a questão das greves, não tinham ainda se formado os alunos para poderem se matricular, na época foi u trabalho grande, mas assim funcionou, todos deveriam fazer a compra da vaga antes do aluno concluir o ano letivo, isso se estendeu por um período, até o ano de 1975, ou 1976, não se recordaria, aí foi extinta esta Escola Campos Salles, encerrada suas atividades. Em Tenente Portela haviam inúmeras escolas particulares, uma da Igreja Católica, uma dos Evangélicos, os crentes tinham uma escola particular, então era bem diferente do que hoje em dia, os próprios pais se preocupavam em dar o estudo aos filhos, e não tendo outro meio, criavam estas escolas. Comentando isso com o munícipe Sadi Nitsch, o que foi ao internato em Tenente Portela, na Comunidade Evangélica, onde hoje é a Câmara de Vereadores de Tenente Portela era o internato e a escola, funcionava tudo ali, quem cuidava o local era o Sr. Norberto Schwantes, assim era a vida na época para estudar. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que na Casa temos dois Vereadores Professores, que seriam o Adelino e o Magnus e ainda o Dejair que foi Professor também, e o que o Vereador Osmar contou, um pouco sobre as dificuldades, ele e os colegas Osmar, Erno, os mais novos nem imaginam como era antigamente, aproveitaria para rapidamente contar um pouco da sua vida escolar também, com 06 anos entrou na escola, completava aniversário em abril e as aulas começavam sempre no começo de março, no seu primeiro dia de aula, todos os alunos na mesma sala, 4 séries, ao total 47 alunos e um professor, a qual deu as atividades no caderno, ele nunca teria pego um lápis e um caderno na mão e não lhe disse mais nada, pegou este material e foi para casa, sem lhe ajudar mais nada e ele sem saber o que fazer, assim funcionava na época, depois se interessou mais, foi aprendendo, na quinta série trocou de professora, aí lhe aconteceu mais ou menos como colocado pelo Vereador Osmar, a professora era mais fraca que os alunos, aí seu pai lhe tirou da escola, assim funcionava antigamente, e hoje em dia, nossos jovens tem todas estas facilidades, na época se fosse a escola e não aprendia, ainda apanhavam dos pais, o pau pegava, hoje se um professor somente dar uma olhada meio feia para o aluno, é mais fácil o pai do aluno ir contra o professor do que cobrar ou ver a fundo a situação, no seu ver as coisas hoje estariam muito erradas, hoje aprendem o que é necessário e se percebe que nossos filhos aprendem muito pouco, pois na época a matemática por exemplo se aprendia o que se ocupava, e se aprendia. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que ficou feliz pelas palavras do Vereador Angelo, confirmando suas colocações, se percebe que mais pessoas passaram pela mesma situação de vida, dito assim poderia se pensar que ele estaria blefando em alguns pontos, mas com o colega Celeste também fazendo estas colocações somente se confirma. O Vereador Osmar disse que na Escola no lajeado Librino também era uma única sala de aula, o prédio deveria ter uns 7X5m², mais ou menos, e funcionavam as quatro séries no espaço, 54 alunos, e um professor, o qual ainda iria jogar baralho e beber cachaça próximo a escola, onde havia um bolicho, muitas vezes da porta do bolicho ele gritava com ele Osmar e com o Hélio Lima para mandar os alunos para casa e fechar a escola. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a compreensão do Presidente por permitir passar uns minutos seu espaço e a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Ademir agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 24 de fevereiro de 2020 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 17 de fevereiro de 2020.







Ver. Ademir Cemin
Ver. Dejair José Giacomini

           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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